

Περιεχόμενα

1. ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΝΕΥ ΣΗΜΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 03/09/2021 σελ.12
2. ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΜΕ SAFE PASS ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ	ΑΛΗΘΕΙΑ 03/09/2021 σελ.8

1. ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΝΕΥ ΣΗΜΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .03/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/09/2021

Σελίδα: 12



Απόφαση άνευ σημασίας για τα δημόσια Πανεπιστήμια

Επαναλειτουργία με πληρότητα 2/3 της χωρητικότητας τους και με SafePass, απεφάνθη το Υπουργικό Συμβούλιο



Επαναλειτουργία των Πανεπιστημίων με φυσική παρουσία σε πληρότητα 2/3 της χωρητικότητας των αιθουσών διδασκαλίας με απαραίτητη όμως την προσκόμιση SafePass, αποφάσισε τελικά χθες το Υπουργικό Συμβούλιο. Με αυτή την εξέλιξη, η οποία επί της ουσίας αφορά απόφαση χωρίς ιδιαίτερη σημασία κυρίως για τα δημόσια Πανεπιστήμια που ήδη έχουν λάβει τις αποφάσεις τους, κλείνει οριστικά η συζήτηση για επιστροφή των ανεμβολιαστων φοιτητών μόνο με επίδειξη αρνητικού αποτελέσματος σε μοριακό τεστ (PCR) και όχι σε rapid. Συζήτηση που εδώ και εβδομάδες προκάλεσε την έντονη αντίδραση φοιτητών.

Σε δηλώσεις του χθες, μετά το πέρας της συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου, ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χατζηγιαννίδης, ανέφερε ότι «οι

αποφάσεις αφορούν τις ελάχιστες προϋποθέσεις που πρέπει να εφαρμόζονται» κι επισήμανε ότι «τα Πανεπιστήμια είναι ανεξάρτητες οντότητες και μπορούν να εφαρμόσουν πιο αυστηρά κριτήρια εφόσον το επιθυμούν».

Με τη δήλωση αυτή δίνεται κι επισήμως το στίγμα ότι τα δημόσια Πανεπιστήμια μπορούν να υλοποιήσουν τις αποφάσεις που ήδη έχουν λάβει, αλλά και τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια να προσαρμοστούν αναλόγως, καθώς ανέμεναν την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ξεκαθαρίζοντας ωστόσο ότι και αυτά επαναλειτουργούν τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά με διά ζώσης διδασκαλία.

Σε δηλώσεις του στον «Φ» ο ηγούμενος του Πανεπιστημίου Κύπρου, Τάσος Χριστοφίδης, ανέφερε ότι η απόφαση του Υπουργικού δεν επηρεά-

ζει την απόφαση της Συγκλήτου για επιστροφή με SafePass σε πληρότητα 50%. Κάτι που θα ισχύσει τουλάχιστον στις αρχές της χρονιάς.

Ο Πρύτανης του ΤΕΠΑΚ Παναγιώτης Ζαφείρης σε ανάρτησή του επισήμανε ότι «το ΤΕΠΑΚ έχει πάρει τις αποφάσεις του και προχωρεί με την υλοποίησή τους. Η απόφαση του Υπουργικού καθορίζει τα ελάχιστα δυνατά μέτρα ασφαλείας και υγείας. Η δική μας απόφαση είναι για τους λόγους που εξηγήσαμε ότι προχωράμε με αυξημένα μέτρα ασφαλείας και υγείας».

Υπενθυμίζεται ότι η απόφαση του ΤΕΠΑΚ είναι οι εμβολιασμένοι εντός αιθουσών και με διά ζώσης διδασκαλία και οι ανεμβολιαστοί εκτός Πανεπιστημίου με εξ αποστάσεως εκπαίδευση.

Ευαγγελία Σχοπούλου

2. ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΜΕ SAFE PASS ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/09/2021

Σελίδα: 8



Υπουργικό: Με Safe Pass επιστρέφουν οι φοιτητές

Παρόλο που το υπουργικό ανακοίνωσε χθες ότι με Safe Pass θα επαναλειτουργήσουν τα πανεπιστήμια, δεν πρόκειται να αλλάξει την απόφασή του το ΤΕΠΑΚ σχετικά με την απαγόρευση εισόδου στους ανεμβολίαστους φοιτητές.

Το χειμερινό εξάμηνο για τα δημόσια πανεπιστήμια θα ξεκινήσει τη Δευτέρα 6 Σεπτεμβρίου και ενώ το Πανεπιστήμιο Κύπρου αποφάσισε ότι οι φοιτητές θα εισέρχονται στις αίθουσες διδασκαλίας με Safe Pass, το ΤΕΠΑΚ πήρε διαφορετικό δρόμο, με τη Σύγκλητό του να αποφασίζει ότι εκτός του πανεπιστημίου θα παραμείνουν όλοι όσοι δεν είναι εμβολιασμένοι ή δεν έχουν νοσήσει από κορωνοϊό.

Ωστόσο, το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε χθες, μεταξύ άλλων, όπως η επαναλειτουργία των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων με φυσική παρουσία διεξαχθεί σε πληρότητα 2/3 της χωρητικότητας των αιθουσών διδασκαλίας, με απαραίτητη επίδειξη Safe Pass από τους φοιτητές, τους ακαδημαϊκούς και το άλλο προσωπικό, απόφαση η οποία είναι αντίθετη από αυτήν του ΤΕΠΑΚ.

Κληθείς να σχολιάσει την απόφαση του υπουργικού, ο πρόεδρος του ΤΕΠΑΚ Παναγιώτης Ζαφείρης δήλωσε στην Offsite: «Για εμάς ως ΤΕΠΑΚ η απόφαση του Υπουργικού δεν αλλάζει. Θεωρούμε την απόφασή μας πολύ πιο αυστηρή για τους λόγους που εξηγήσαμε και θα ισχύσει. Ως ΤΕΠΑΚ διαθέτουμε τις αίθουσες και την υποδομή για την παρακολούθηση μαθημάτων μόνο μόνο από εμβολιασμένους φοιτητές αλλά και όσοι έχουν νοσήσει από κορωνοϊό τους τελευταίους μήνες».

Υπενθυμίζεται ότι τα πανεπιστήμια είναι αυτόνομες οντότητες και η Σύγκλητός τους έχει το δικαίωμα να πάρει πιο αυστηρές αποφάσεις από αυτές της πολιτείας, αλλά όχι πιο χαλαρές.